

КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

Дерзай и управляй!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Орловские предприниматели Светлана Ковалева, Евгений Коньшин, как и другие выпускники этой программы, с большим нетерпением ждали появления в зале, где проходил форум, Президента России В. Путина. Но, к сожалению, государственные дела позвали его в этот день в Минск. А приветствие российского президента зачитал заместитель Председателя Правительства РФ — руководитель аппарата правительства, председатель комиссии по организации подготовки управленческих кадров для народного хозяйства РФ С.Е. Нарышкин.

Десять лет назад в России был принят государственный план подготовки управленческих кадров для народного хозяйства страны. Вскоре у нас и за рубежом он получил название президентской программы. Среди ее основных задач — организация подготовки современных руководителей, содействие модернизации экономики, поддержка развития предпринимательства, создание условий для установления и развития кооперации между российскими и зарубежными компаниями в целях скорейшей интеграции России в мировую экономику.

Ежегодно 5000 специалистов — руководителей высшего и среднего звена России, в том числе орловцев — в рамках этой программы проходят подготовку по специальностям «Менеджмент», «Маркетинг», «Финансы и кредит», стажируются на лучших российских и зарубежных предприятиях. По инициативе специалистов, за-



вершивших подготовку, и при поддержке руководства субъектов РФ в нашей стране создано более 60 региональных объединений выпускников этой президентской программы. Ассоциации выпускников участвуют в реализации значимых региональных проектов, способствуют налаживанию связей между российскими предприятиями.

В конце сентября 2007 года такая ассоциация была создана и в Орловской области. Мы попросили ее руководителя — директора фирмы «Факел» кандидата экономических наук Светлану Ковалеву — поделиться впечатлениями о форуме выпускников президентской программы. «Подготовка российских менеджеров: новые перспективы и задачи», «Работа общественных объединений выпускников президентской программы». «Приглашение на Форум участников Президентской программы подготовки управленческих кадров для народного хозяйства РФ 10 лет».

— Я была впервые на мероприятии такого масштаба, — рассказала Светлана Александровна. — И, конечно, все увиденное и услышанное произвело на меня огромное впечатление. Форум проходил рядом с Кремлем, в Международном торговом центре на Краснопресненской набережной. Сначала были заседания по секциям «Подготовка кадров для российской экономики», «Подготовка российских менеджеров: новые перспективы и задачи», «Работа общественных объединений выпускников президентской программы». Мы с другими руководителями малых предприятий из Орла — Евгением Коньшиным, Сергеем Гусевым — выбрали третью секцию. Было интересно и по-

таты работы по реализации президентской программы подготовки управленческих кадров и ее значение для развития международного сотрудничества. Выступали заместитель Председателя Правительства РФ С.Е. Нарышкин, министр экономики и технологий ФРГ М. Глос, президент Российского союза промышленников и предпринимателей А.Н. Шохин, заместитель министра экономического развития и торговли А.В. Попова, ректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ В.А. Мая, дипломатические представители зарубежных государств. Много ценной информации, есть над чем подумать и что использовать в своей работе. Думаю, это форум даст дополнительный импульс развитию бизнес-образования в России...

дентской программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ, — рассказала Светлана Ковалева. — В нем — о самой программе, о нашей ассоциации, куда уже вошло 45 выпускников, о консорциуме «МИРБИС-ОрелГТУ», ведущем подготовку кадров по президентской программе, о лучших выпускниках. Мы передали буклеты на форуме своим коллегам из других регионов, чтобы они узнали о нас, взяли их материалы. Ассоциация провела интересный семинар на базе ОрелГТУ, на котором рассматривались вопросы управления персоналом и мотивации труда. Выпускники президентской программы подготовки управленческих кадров были приглашены на встречу с губернатором Е.С. Строевым, прошедшей 71

сессии.

В ближайших планах ассоциации — накануне Нового года побывать с подарками в детском доме. Мы, орловские выпускники президентской программы подготовки управленческих кадров, впервые соберемся вместе на праздничном новогоднем вечере. А в наступающем году нам предстоит большая совместная работа на благо своего бизнеса и социально-экономического развития области.

Л. ОРЛОВА.
На снимке: орловская делегация на форуме, посвященном 10-летию президентской программы подготовки управленческих кадров.



лезноз узнать об опыте ассоциаций выпускников других регионов, пообщаться со своими коллегами.

Конечно, я поинтересовалась, что уже успела сделать Орловская ассоциация выпускников этой программы.

— Мы издали буклет, посвященный 10-летию прези-

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Подвели итоги, наметили планы

Более двух десятков вопросов рассмотрели городские парламентарии на последней в этом году сессии городского Совета народных депутатов. Достаточно было ознакомиться с повесткой дня, чтобы понять, что ход мероприятия будет далек от протокольного. Ведь помимо процедурных вопросов, решение по которым принималось без прений, на обсуждение выносились вопросы, вызвавшие острые дебаты.

ЗАЧЕМ ОРЕЛ ТЯНУТ В ДОЛГОВУЮ ЯМУ?

Основное внимание депутатов было привлечено к проекту бюджета на 2008 год и на плановый период 2009—2010 годов. Несмотря на то, что главный финансовый документ города готовился в течение почти двух месяцев и рассматривался на всех уровнях, принятие его в окончательной редакции заняло немало времени. Больше всего депутатов беспокоил вопрос, связанный с дефицитом бюджета. Первоначально этот показатель составлял около 84 миллионов рублей. Исполнительная власть предложила в качестве выхода из ситуации очередной банковский кредит. Однако депутаты, резко выскочили против очередного сползания Орла в долговую яму. Сегодня долг города перед кредиторами составляет почти 150 миллионов рублей, а за три года эта сумма может вырасти до 390 миллионов. Проценты нарастают как снежный ком. Поэтому еще при обсуждении проекта бюджета в качестве сокращения дефицита на комитетах горсовета было принято решение ужать расходную часть. Депутаты предложили сэкономить на чиновниках. В итоге расходы на содержание городской администрации были уменьшены на 5 миллионов рублей. «Подрезали» и столько расходов управления муниципального имущества администрации города Орла. В результате дефицит бюджета был сокращен на 12 миллионов рублей. Высвобожденные средства были направлены на решение важных социальных задач и на неотложные городские нужды. К примеру, 8 миллионов рублей предложено передать в пользу управления коммунального хозяйства, остальные средства потратить на уличное освещение и на приобретение жилья для детей-сирот.

Депутаты бурно отреагировали на стремление мэрии лоббировать бюджетную строку на озеленение. Августовский скандал с невыплатой зарплат работникам совхоза «Коммуналник» до сих пор у многих на слуху. «Опять выделяются дополнительные средства на заработную плату озеленителей», — заявил заместитель председателя горсовета М.В. Вдовин. — Есть сомнения в том, что эти деньги будут потрачены по назначению».

Кроме того, депутаты резко выска-



зались в отношении суммы средств, выделенной на покупку жилья для детей-сирот. «Сегодня в Орле своей очереди на получение жилья ожидают больше сотни детей-сирот», — отметил депутат Н. А. Паршиков. — А на сумму, которая заложена в бюджете на эти цели, можно приобрести только одну квартиру».

ТУЛЯКИ ЗАРАБАТЫВАЮТ, ОРЛОВСКАЯ МЭРИЯ БАНКОРТИТ

«Недавно я вернулся из командировки из г. Тулы, — рассказал депутат М.В. Вдовин. — Там схема наполнения бюджета за счет своих собственных доходов отложена четко. В Туле еще несколько лет назад сумма долгов перед банками была равна всему бюджету. Иначе говоря, городская казна была пуста. Потом пришла грамотная команда, и ситуация начала меняться. Основной упор

стал на софинансирование, пенсии, которые обращались в городской Совет с жалобами на качество работ бани. «Баня не пустует, — возражает Николай Иванович Кузнецов. — Напротив, там всегда существует очередь. Ведь мыться помимо пенсионеров приходят курсанты юридического института и студенты, снявшие жилье в частном секторе».

«Мытье пенсионеров нам вообще невыгодно, — парирует Т.Н. Башкунова. — Себестоимость «помывки» составляет 77 рублей, а мы в мое за 30. Надо повышать тарифы».

Депутаты с подобным заявлением не согласились. В итоге было принято решение в самое короткое время выработать систему мер, способную помочь вывести предприятия из кризиса.

ГОРДИЕВ САНУЗЕЛ

Как правило, на декабрьское заседание горсовета выносятся вопросы согласования тарифов на услуги жилищно-коммунального комплекса и ресурсоснабжающих муниципальных предприятий. В этот раз депутаты на мэрерались рассмотреть новую сетку тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения для организаций и населения. Теперь для населения рост тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения составит 22 %.

Однако депутаты отметили, что сегодня неисправности сантехнических коммуникаций в помещениях приводят к большим потерям воды. «Нужно сначала отремонтировать трубы и сантехнику и только после этого говорить о повышении тарифов», — заявили депутаты. — Вывод один. Нужно привлекать к решению проблем коммунальщиков».

Помимо этого депутаты решили повысить эффективность объектов муниципального имущества путем повышения арендной платы за использование нежилых помещений. Так, предложенную исполнительной властью сумму, равную 5,5 тысячи рублей за квадратный метр, увеличить на 200 рублей. Это позволит привести в казну дополнительные средства.

Кроме того, в ходе сессии был вынесен на обсуждение прогнозный план приватизации муниципального имущества в 2008 году. В ходе предварительного обсуждения на заседаниях всех профильных комитетов депутаты пришли к выводу, что из предложенного горадминистрации списка следует исключить часть объектов, подлежащих приватизации. Необходима более глубокая проработка вопроса с учетом доходности нежилых помещений и возможностей их использования для муниципальных нужд.

Юлия ГЕРДТ.



был сделан на прибыльность муниципальных предприятий. Пробовали, проверяли, обкатывали различные механизмы, и дело пошло. Сегодня бюджет там составляет несколько со-

того, как в воинской части появилась собственная баня, наше заведение стало пустовать».

Необходимо отметить, что на заседании были приглашены предста-

вители общественности, пенсионеры, которые обращались в городской Совет с жалобами на качество работ бани. «Баня не пустует, — возражает Николай Иванович Кузнецов. — Напротив, там всегда существует очередь. Ведь мыться помимо пенсионеров приходят курсанты юридического института и студенты, снявшие жилье в частном секторе».

«Мытье пенсионеров нам вообще невыгодно, — парирует Т.Н. Башкунова. — Себестоимость «помывки» составляет 77 рублей, а мы в мое за 30. Надо повышать тарифы».

РОССИЯ СЕГОДНЯ

РОССИЙСКИЙ ФЛОТ ПОКОРИЛ Атлантику

«Впервые после длительного перерыва планируются серьезные мероприятия как в Центральной и Западной Атлантике, так и, может быть, по отдельным задачам — и в Южной Атлантике», — отрапортовал командующий Северным флотом вице-адмирал Николай Максимов.

Флот возвращается в традиционные районы национальных интересов России. Целью таких походов, по словам Максимова, является «демонстрация флага», боевая подготовка экипажей и контроль над ситуацией в ключевых районах океана.

В настоящее время в Атлантическом океане находится корабельная ударная группировка Северного флота во главе с авианосцем «Адмирал Кузнецов». Российская эскадра вышла в море из Североморска в дальний поход, который должен продлиться 71

сессии. 11 декабря эскадра выйдет из Североморска в дальнейший поход с губернатором Е. С. Строевым, прошедшим 71

сессии. В общей сложности в операции, основная цель которой — возобновление присутствия российского флота в Средиземном море, примут 4 боевых и 7 вспомогательных судов Северного, Балтийского и Черноморского флотов, а также 47 самолетов и 10 вертолетов.

ПРИКАСПИЙСКИЙ ГАЗОПРОВОД СТАЛ РЕАЛЬНОСТЬЮ

Россия, Казахстан и Туркмения договорились в четверг о совместном строительстве Прикаспийского газопровода, который протянется вдоль восточного побережья Каспия.

Владимир Путин и Нурсултан Назарбаев.

Напомним, что в мае этого года лидеры России, Казахстана и Туркмении договорились о строительстве Прикаспийского газопровода, который обеспечит углубленное сотрудничество между государствами в области поставок и транспортировки газа, добываемого в Туркменистане и Казахстане. В начале декабря Правительство РФ одобрило соглашение о сотрудничестве при строительстве газопровода.

Президент России в телефонном разговоре с президентом Туркмении выразил удовлетворение последовательной реализацией договоренностей о строительстве стратегически важного Прикаспийского газопровода.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ПОМОЖЕТ С ЖИЛЬЕМ

Материнский капитал, предоставляемый семьям в России после рождения второго или последующего ребенка, разрешено вкладывать в ипотеку. Постановление подписал премьер-министр Виктор Зубков.

Согласно документу семьи вправе использовать деньги на приобретение или строительство жилого помещения, в том числе в жилищных, жилищно-строительных и жилищных накопительных кооперативах. При этом средства материнского капитала, необходимые для погашения основного долга и уплаты процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным. Чтобы распорядиться средствами материинского капитала, необходимо подать письменное заявление в отделение Пенсионного фонда России по месту жительства.

Закон о материинском капитале вступил в силу 1 января 2007 года. Соответствием с ним женщины, родившие или усыновившие второго или последующего ребенка, получают сертификаты на получение 250 тысяч рублей. Эта сумма будет ежегодно индексироваться с учетом инфляции, а воспользоваться ею можно будет не ранее 2010 года, по достижении ребенком трехлетнего возраста.

СТУДЕНТАМ ПОДНИМУТ СТИПЕНДИИ

С 1 сентября учащимся высших и средних специальных учебных заведений России будут повышены стипендии. Студенты вузов станут получать тысячу сто рублей, техникумов — четыреста рублей.

Такое заявление сделал директор департамента государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Игорь Реморенко. Сообщение о повышении стипендий прозвучало на коллегии Министерства образования и науки России.

В российских вузах и техникумах обучается почти два миллиона человек. На повышение стипендий из бюджета было выделено свыше четырех миллиардов рублей.

Подготовил Виктор ЧАРЛО.

